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現代女性を 5 タイプに分けて分析！モノ・コトへの価値観や傾向を調査 

ポーラ文化研究所、「女性の化粧行動・意識に関する実態調査 2017」レポートを発行 
 

ポーラ・オルビスグループで化粧に関する研究活動を行うポーラ文化研究所（所在地：

東京都品川区）は、「女性の化粧行動・意識に関する実態調査 2017 5 タイプの現代女性別

にみる化粧意識」を 12 月 4 日に発表しました。15～74 歳の女性 1800 人を調査対象とし、

分析を行っています。 

レポート詳細はポーラ文化研究所ホームページで公開しています。 
 

調査レポート URL：http://www.po-holdings.co.jp/csr/culture/bunken/report/list.html 
※ホームページにて集計表も公開しています。化粧文化研究の一助となれば幸いです。 
 

【調査概要】生活に対する価値観や志向性（社会とのつながり意識、自己や家族、現実や理想

への志向、お金の使い方への態度など）をもとにクラスター分析を行ったところ、次の 5つのク

ラスター(グループ)を導き出した。 

 5 つのクラスターを比較すると化粧行動・意識に差異がみられるが、これらは生活に対する価値観

や志向性の違いが強く影響していると考えられる。 

 なかでも、クラスター①良いモノ・コト追求したい派の化粧意識の高さと積極的な化粧行動、クラスタ

ー⑤家族を優先させたい派の消極的な化粧品購入状況は明確な特徴として表れている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
【本件に関するお問い合わせ】 （株）ポーラ･オルビスホールディングス コーポレートコミュニケーション室 

Tel 03-3563-5540／Ｍａｉｌ webmaster@po-holdings.co.jp 

【調査内容に関するお問い合わせ】 ポーラ文化研究所 Tel 03-3494-7250／Ｍａｉｌ infobunken@po-holdings.co.jp  
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【参考資料】 

■5タイプのポジショニング及び化粧意識 

① 良いモノ・コト追求したい派 336 人（18.7％）：化粧意識がクラスター中もっとも高

い。スキンケア・メークも積極的に行ない、投資も惜しまない。 

② 自分を大切にしたい派 262 人（14.6％）：化粧は重要ではないと思う人が多い一方、

スキンケア・ベースメークをとても重要と思う人も存在。 

③ 人の役に立ちたい派 383 人（21.3％）：化粧は世間並みに行っているが、化粧品への

投資金額は低め。 

④ 何事もほどほど派 464 人（25.8％）：化粧に強いこだわりがないが、スキンケア・メ

ークの実行者は全体平均に近い。 

⑤ 家族を優先させたい派 355 人（19.7％）：家計優先で自分の化粧品にお金をかけない。 

 

【図表 1：抽出した 5 つのクラスター（基数：15～74 歳全員 1800 人）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

【図表 2：5 つのクラスターの特徴（基数：15～74 歳全員 1800 人）】 
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【図表 3：クラスター別にみる化粧行動・意識（基数：15～74 歳全員 1800 人）】 
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■5タイプの年代分布・未既婚／子供有無・職業・世帯年収・自身の年収 

① 良いモノ・コト追求したい派：平均年齢 40.8 歳、20 代以下が 31％。クラスターの中

では若い年代が多い。有職者は 46％。世帯年収は 5クラスター中トップ。 

② 自分を大切にしたい派：平均年齢 40.7 歳、20 代以下が 34％。クラスター①と年齢構

成が近いが、独身者が多い。世帯年収は低いが、自身の年収はクラスター中トップ。 

③ 人の役に立ちたい派：平均年齢 46.8 歳、50 代以上が半数を占める。70 代前半の割合

がクラスター中もっとも多い。世帯年収、自身の年収ともに、全体平均に近いがクラ

スター④より低い。 

④ 何事もほどほど派：平均年齢 45.4 歳。世帯年収、自身の年収ともに全体平均に近い。 

⑤ 家族を優先させたい派：平均年齢 47.1 歳。専業主婦が約半数と多い。既婚者、子ども

がいる人がクラスター中もっとも多い。世帯年収は全体平均に近いが、自身の年収は

クラスター中もっとも低い。 

 

【図表 4：各クラスターの年代分布（基数：15～74 歳全員 1800 人）】 
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【図表 5：各クラスターの未既婚・子供有無（基数：15～74 歳全員 1800 人）】 
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【図表 6：各クラスターの職業（基数：15～74 歳全員 1800 人）】 

 

 

 

【図表 7：各クラスターの世帯年収（基数：15～74 歳全員 1800 人）】 

 

 

【図表 8：各クラスターの個人所得/年（基数：15～74 歳全員 1800 人）】 

 

 



 

 

【図表 9：スキンケア化粧品 1 ヶ月投資金額 （基数：金額回答者ベース 1550 人）】 
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【図表 10：メーク化粧品 1 ヶ月投資金額 （基数：金額回答者ベース 1389 人）】
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＜実施概要＞ 女性の化粧行動・意識に関する実態調査 2017 
調査時期：2017 年 6 月 5日（月） ～ 6 月 7日（水） 

調査方法：インターネット調査 

分析対象：首都圏（埼玉県、千葉県、東京都、神奈川県）に居住する 

15～74 歳の女性 1800 人 ※中学生を除く 
（15～19 歳、20～24 歳、25～29 歳、30～34 歳、35～39 歳、40～44 歳、45～49 歳、 

50～54 歳、55～59 歳、60～64 歳、65～69 歳、70～74 歳：各 150 人） 

調査レポート URL：http://www.po-holdings.co.jp/csr/culture/bunken/report/list.html 
            ※詳細データはホームページのレポート・集計表でご覧いただけます 

 

 

 

ポーラ文化研究所とは 

ポーラ文化研究所は 1976 年の設立以来、「化粧・女性・美意識」をキーワードに東西の化粧史や

各時代の風俗や美人観など化粧に関わる幅広い研究活動を行ってきました。その成果を出版物や

調査レポート、展覧会等で広く社会へ発信しています。収集してきた資料性の高い化粧道具・装

身具類は 6,500 点、希少な古書を含む文献は 15,000 冊を数えます。「ポーラ化粧文化情報センタ

ー」ではこれら資料の紹介、検索、閲覧などの情報提供サービスを行っています。 
 

ポーラ文化研究所 HP リンク http://www.po-holdings.co.jp/csr/culture/bunken/index.html 

http://www.po-holdings.co.jp/csr/culture/bunken/report/list.html
http://www.po-holdings.co.jp/csr/culture/bunken/index.html

